

Пистолет-пулемет Bergmann [Бергман] MP-35 (Германия)

Bergmann-Maschinen-Pistole Modell 1932

B. M. P. 32



Die technisch vollendete
Kleinmaschinenwaffe
— vielfach patentierte —

Theodor Bergmann & Co. G.m.b.H., Berlin W 62

Пистолет-пулемет Bergmann MP-32 (с обложки оригинального описания).



Пистолет-пулемет Bergmann MP-32, вид справа.



Пистолет-пулемет Bergmann MP-32, вид слева.

Характеристики

Калибр	9x19mm Luger / Parabellum
Вес	4,24 кг без патронов
Длина (приклад сложен/раскрыт)	840 мм
Длина ствола	200 мм
Темп стрельбы	540 выстрелов в минуту

Емкость магазина	20, 24 или 32 патрона
Эффективная дальность	150-200 метров

Пистолет-пулемет Бергмана (*Bergmann-Maschinen-Pistole*или сокращенно В.М.Р.) был разработан сыном известного оружейного фабриканта Теодора Бергмана (Theodor Bergmann) - Эмилем. Первый пистолет-пулемет Бергмана появился в 1932 году и имел обозначение В.М.Р. 32. На первый взгляд, он имел значительное сходство с пистолетом-пулеметом [Schmeisser MP.28](#), однако при внимательном рассмотрении обнаруживался целый ряд отличий. Лицензия на производство В.М.Р. 32 была продана датской компании Shulz & Larsen, которая наладила выпуск этого оружия под индексом MP-32 для датской армии, под штатный датский пистолетный патрон 9x23 Bergmann. В самой же Германии продолжалось совершенствование конструкции, и следующий вариант появился в 1934 году под обозначением В.М.Р. 34 (Bergmann MP.34). Этот пистолет-пулемет предлагался в нескольких вариантах, отличавшихся длиной ствола (200 или 308 мм). В силу ограниченности производственных мощностей компании Bergmann, контракт на производство Bergmann MP.34 был размещен на заводе Carl Walther, где за год было выпущено порядка 2 000 пистолетов-пулеметов образца 1934 года. В следующем году появился модифицированный вариант Bergmann MP.35, который отличался несколько упрощенной конструкцией и меньшей стоимостью в производстве. Его производство также по контракту было размещено на заводе фирмы Walther, где в период с 1935 по 1940 год было выпущено порядка 5 000 MP.35. основные поставки осуществлялись за рубеж, в том числе в Эфиопию и в Швецию, где MP.35 был принят на вооружение в варианте под патрон 9x19 под индексом Ksp m/39. В 1940 году, в связи с большой загрузкой заводов фирмы Вальтер, контракт на производство MP.35 был передан фирме Junker & Ruh, которая вплоть до 1945 года выпустила еще 40 000 пистолетов-пулеметов Бергмана, в основном пошедших на вооружение германской полиции и войск СС (Waffen SS).

Пистолет-пулемет Бергмана использует автоматику со свободным затвором, огонь ведется с открытого затвора. Отличительной особенностью конструкции Бергмана была рукоятка взвешения затвора, размещенная в заднем торце ствольной коробки и в действии повторявшая взвешение затвора винтовки Маузера - для постановки оружия на боевой взвод рукоятку надо было повернуть вверх на 90 градусов, оттянуть назад, вернуть в исходное положение и повернуть обратно в горизонтальное положение. При стрельбе рукоятка затвора оставалась неподвижной. Предохранитель в виде рычажка размещался на левой стороне ствольной коробки позади целика, выбор режимов огня осуществлялся степенью нажатия на спусковой крючок - короткое нажатие вызывало одиночные выстрелы, полное нажатие - автоматический огонь. Питание осуществлялось из коробчатых магазинов с двухрядным расположением патронов, примыкаемых горизонтально справа, выброс стрелянных гильз - влево и вперед. Прицельные приспособления включали в себя мушку и секторный целик, размеченный от 100 до 500 метров.